



曲丽女士

毕业于清华大学经济管理学院技术经济专业，获管理学硕士。2007年1月加入工银瑞信基金管理有限公司，担任高级研究员，工银瑞信精选平衡基金基金经理。

2001年5月至2006年12月，任职于华夏证券研究发展部，2005年公司重组更名为中信建投证券研究发展部，担任资深分析师。

## 逆势而进 顺势而为

2010年下半年是中国股市的一个分水岭，经济结构调整、启动内需、节能减排吹响起航的号角。历史上曾经出现过节能减排、拉动内需、结构调整的说法，但是这次是和以往不一样的。

第一个不一样是主动性。奥运会后环境治理的观念已经深入人心，哥本哈根会议我国政府做出了承诺。并且减排可以人为消除过剩工业产能，这为经济下行阶段解决市场化经济里必然发生的过剩问题找到了很好的出路。

第二个不一样是时机成熟。过去为了保增长，工作重心或资源重心放在保出口上，依靠出口解决国内就业问题。现在美国次贷发生、欧元区主权信用危机发生了，影响了外部需求。拉动内需就成为客观必需的现实问题。从人口红利发展来看，现在已经进入劳动力荒的阶段，就业数量上的压力要小于结构上的压力。

第三个不一样是重工业化基本完成。我国目前粗钢年产量6.2亿吨，历史上不曾有国家达到过这样的年产量。从1990年到1999年10年里产量是9.43亿吨。从2000年到2009年10年里我国粗钢总产量是32.69亿吨，如果未来5年中国的粗钢产量不增长，只保持现状，那么5年产量总和是31亿吨。可以看出产量加速很快，未来的趋势一定是年产量下降，不可能增长或保持不变。未来粗钢年产量的下降将有力地说明我国重工业化增速最快的阶段已经走过了。经济结构调整是必须的，由重转轻，由外转内，由制造业大国向服务业社会转型，2010年只是个起点。

下半年我们的投资方向应该顺应历史的潮流，避重就轻。我想说到这里大家已经知道投什么了。那么怎么投？逆势而进，顺势而为。现在中国经济在时机成熟下，进行主动性的不得不的调整，可能失败吗？不可能。所以股市跌深了就可以抄底，这叫逆势而进。

顺势而为就是顺应内需的大方向，大消费可能是未来 10 年长期的投资主题，在这个主题里会演绎一些小的主题。例如现在的酒类、食品饮料、百货零售等。其实，科技、军工也是未来 10 年的一个长期投资主题。周期类股票：有色、钢铁、煤炭、石油石化等在超跌，与其他行业相对估值差距拉大后会有个回补行情，但是很难持久。

### 重要提示：

提示：本材料为客户服务材料，不构成任何投资建议或承诺，本材料并非基金宣传推介材料，亦不构成任何法律文件。投资有风险，过往业绩并不代表其未来表现，基金管理人管理的其他基金的业绩不构成新基金业绩表现的保证，有关数据仅供参考，不构成任何承诺。投资者投资工银瑞信基金管理有限公司管理的产品时，应认真阅读相关法律文件。

工银瑞信在本材料中的所有观点仅代表工银瑞信在本材料成文时的观点，工银瑞信有权对其进行调整。若本材料转载第三方报告或资料，转载内容仅代表该第三方观点，并不代表工银瑞信的立场。除非另有明确说明，本材料的版权为工银瑞信所有。未经工银瑞信的书面许可，任何机构和个人不得以任何形式转发、复制或修改。



公司地址：北京市西城区金融大街丙 17 号北京银行大厦 8 层

邮政编码：100140

客服热线：400-811-9999（免长途费）

公司网址：[www.icbccs.com.cn](http://www.icbccs.com.cn)